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Több figyelmet a Balatonvidéket 
felkeresők iránt.

A múlt hót folyamán a budapesti 
Vili. kerületi púig. leányiskola IV. osz­
tályának tanulói az igazgató ós hét 
tanárnő vezetése mellett a Balatonvi- 
dékre rándultak. Utjokba ejtették 
Tapolczát is, megtekintették a község- 
közepén lévő tavat és érdeklődtek a 
barlang iránt i: . — Tetszett nekik kis 
városunk élénk forgalma és Fő-utcá­
jának modern építkezése, azonban a 
vaios és a tó tisztaságáról nem min­
den megjegyzés nélkül nyilatkoztak. 
Igazuk is van. — Nos, s a barlang­
ról még mindig azt kellett mondanunk, 
hogy még nem kész a lejárata.

Az idén eddig 52 kiránduló csapat, 
legnagyobb részt középiskolai tanulók, 
mintegy 5400 taggal, kereste fel a 
Balaton vidékét. Kezdetnek pompás e 
redmény, de valószínű, hogy még 
majd csak szeptemberben irányítják vi­
dékünkre kirándulásukat az iskolák.

Természetes, hogy a kirándulók el­
ragadtatással beszélnek a Balatonról és 
vidékéről, azonban mint halljuk, arról 
a sokat emlegetett magyaros vendég­
szeretetben és figyelemben nem min­
denütt részesülnek, amit pedig vidé­
künktől méltán elvárhatnának, mert 
hisz célunk a Balatonkultusz emelése 
az idegenek ide édesgetése. Legyen 
bár vidékünk bármily szép, bármily 
vonzó, ha vendégeinkkel szemben nem

TÁRCA.

A koldus.
Irta CsehOLU.

— Nagyságos Ur ! Három napja, hogy 
nem ettem . . . még öt kopekem sincsen éj­
jeli szállásra. . . A teremtő Istenre mondom ! 
Nyolc évig voltam lalusi tanító és a hibá­
mon kívül vesztettem el az állásomat 1 Bevá­
doltak ártatlanul. . . Már egv éve vagyok 
állás nélkül. .

Skvorzov ügyvéd végignézett a koldus 
feketéskék, kopottas felöltőjén, nézte a ho­
mályos fényű, ittas szemeit, arcán a vörös 
lóitokat — és arra a meggyőződésre jutott, 
hogy ezt az embert már ezelőtt is látta 
valahol.

— Es most állást kaphatnék a kalugai 
kerületben — folytatta a kéregető — de nin­
csen útiköltségem Nagyságos ur, az Isten 
szerelmére könyörgöm, segítsen rajtam I 
Szégyelem a koldulást, de . . . mit csinál­
jak ? A keserves nyomorúság. . .

Skvorzov a kéregető cipőit nézte, egyik

leszünk figyelmesek, előzékenyek, ak­
kor rosszhírünk szét rhegy az egész 
országba és ne várjuk, hogy vidékün­
ket bárhonnan is felkeressék. Mert hát 
IJng, Brassó, Temes megyékből is fel­
keresik vidékünket, - — s kérdjük, vájjon 
eljönnek-c c megyékből, ha először is 
rossz hírünket költik. Bizonyára nem. 
lisztelet a kivételnek, de éppen a fent 
jelzett budapesti kirándulók panaszol­
tak, nem kevés keserűséggel és kifa- 
kadással, hogy pl. Badacsonyban a 
vendéglőben nem részesültek a kellő 
és várt kiszolgálásban, előzékenységben 
és élelmezésben. Nem kutatjuk a hi­
bákat, de még a badacsonyi vendég­
lősnek sem szabad egy iskolai kirán­
duló társaságot sem ily elbánásban 
részesíteni, jó kiszolgálást elvár­
hatnak tőle, mert hisz ezek teszik 
a vendégforgalom legnagyobb részét ; 
és azt is meggondolhatná, hogy sok 
kicsiny, sokra megy. -— Panaszkodtak 
az ottani vasúti állomás főnökére is, 
ki azzal utasította vissza a jegykiadást, 
hogy a vonat azonnal megérkezik, s 
nincs ideje jegyet adni. Minthogy pe­
dig programmszerü volt a kirándulók 
utazása, 1c nem maradhattak, hanem 
jegy nélkül szálltak lel a vonatra, de 

i panaszukat jegyzőkönyvbe vették. — 
Nehéz ugyan egyoldalú panasz meg­
hallgatása után Ítéletet mondani, de 
előzékenységet gyakorolni, a szolgá­
lati szabályzat megsértése nélkül, a 
hivatalos közegnek is kötelessége min­
denkor, annyival inkább ily esetben.

Hirdetmények : megegyezés szerint.
Nyilt-ter sora : 1 korona.

j Badacsonyból tehát ezek a kirándulók 
nem jó emléket vittek, s azt hisszük,

! hogy ha a budapesti kirándulók ezek­
től kérnek informátiót, aligha tüntetik 
fel a badacsonyi kiszállást rózsás szin- 

! ben.
Ugyanezen kiránduló csapat például 

mily kedves emléket visz Balatonfü- 
redről, ahol a fürdő igazgató, lebilincselő 
udvariasságát, Blaháné nyájas leeresz­
kedését nem győzték eléggé magasz­
talni. íme, két ellentét. A kirándulók 
iránti előzékenységet saját és vidékünk 
érdekében kell gyakorolnunk, mert 
először azzal jól eső érzést keltünk 
vendégeinkben, akik a messze távolba 
viszik hirünnket, másodszor mert ezzel 
biztosítjuk a jövőben a látogatók na­
gyobb számát.

Rendszerint megbámuljuk a kirán­
duló csoportot és egyik-másiktól még- 
talán megkérdezzük, hogy honnan jöt­
tek, azután tovább megyünk. A kirán­
dulók örömmel veszik bármikor szol­
gálatunkat, amelyet minden esetben 
fel kell ajánlanunk, ha arra szükség 
van, mert a távolból jött vendégeink 
rendszerint tájékozatlanok. Ezt tapasz­
taltuk pl. egyik kiránduló csoportnál, 
ki a Badacsony-hegy megmászása vi­
tán, gyalogszerrel akart a Csobáne- 
hegyig elmenni, holott Tapolcáról vagy 
Nemesgulácsról rövidebb utón érhet­
nék el.

Epén ezért nagyon kívánatos volna, 
ha a Balatoni Szövetség, amely oly 
lelkes munkása a Balaton [kultusznak,

magas szárú volt, a másik kivágott — ami­
kor hirtelenül visszaemlékezett mindenre.

Halja barátom, maga engem tegnap­
előtt a Sadovaján is megszólított ? De akkor 
nem falusi tanító volt, ellenben kitiltott diák ? 
Igaz ?

— N-n nem, az kérem lehetetlen! —mor­
mogta elfogódva a kéregető. — Falusi tanító 
vagyok, ha parancsolja megmutatom az 
okmányaimat I

— Eh, ne folytassa azt a buta hazugsá­
got ! Diáknak mondta magát és elmesélte, 
hogy miért csapták ki. Hát nem emlékszik ?

A másik csóválta a fejét. Skvorzov elpi­
rult az utálat kifejezésével fordult el a ron­
gyos alaktól.

- Ez igazán szemtelenség ! kiáltotta dü­
hösen : „Fuj, szégyelje magát!“ Legjobb 
volna, ha letartóztatnám. Az ördögbe hát, 
ha akármilyen szegény es éhes, azért még 
sem szabadna oly szemtelenül hazudnia!

A koldus óvatosan és zavartan hátrált és 
a kilincs után nyúlt.

— Én ... én nem hazudtam . . , dör- 
mogte. Megmutathatnám az okmányaimat.

— Aki hiszi ! izgatódutt Skorzov. Falusi

tanító, vagy diák képében spekulálni a kö­
zönség rokonszer,vére — ez aljas, gaz, undok 
eljárás I Fuj I

Skvorzov dühös volt és kegyetlenül lohordta 
a kéregétől. Szemtelen hazugsága által un­
dort keltett benne, megbénította az emberi­
segébe helyezett bizalmát, valósággal bemocs­
kolta azokat az adományokat, amelyeket ő 
tiszta szívvel szokott osztogatni. A koldus 
meg igazolni igyekezte magát, esküdözött, de 
végre elhallgatott és megszégyenül ten haj­
totta le a tejet.

— Nagyságos ur, — mondta szívre tett 
kézzel, igaz . . . hazudtam . . . hazudtam. 
Nem vagyok sem falusi tanító, sem pedig 
diák. A templomi karban énekeltem és ittas­
ság miatt csaptak cl. De hát mit csináljak ? 
Hazugság nélkül igazán nem boldogulok. 
Ha megmondom az igazat nem ad senki 
egy kopeket sem. Az igazság által megdö- 
gólhetnék éhen ! ön igazságosan Ítélkezett 
fölöttem . . . természetesen ... de hál mit 
tegyek ?

— Hogy mit csináljon ? És ezt még kérdi ?
— dörögte Skvorzov szorosan melleje lépve.
— Dolgozzék !

A tiszteségos kereskedő súlyt fektet arra, hogy a régi hirnevU
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egy részletes balatonikalauzt adna ki, 
amely több kisebb-nagyobb tervet hoz­
hatna, ismertethetne, miáltal sok hiába 
való, fáradságos úttól és időpazarlástól 
menthetné meg a kirándulókat, s ezzel 
lényegesen megkönnyitjük a kirándu­
lást vezetők nehéz munkáját. — Hisz- 
szük, hogy a közel jövő ezt is meg 
fogja hozni.

Vidékünk látogatottságát tehát csak­
úgy remélhetjük, ha vendégeink iránt 
előzékenyek leszünk és arra iparko­
dunk, hogy tőlünk kellemes emlékkel 
távozzanak.

Tapolcza, 1911

A kisipar állami támogatása.
A kereskedelmi minisztérium meg­

kérdezte a hazai keresk. és ipari ka­
marákat afelől, hogy a hazai kisipar 
támogatását milyen módon és milyen 
mértékben javasolják. A hazai keres­
kedelmi és iparkamarák együttes gyű­
lése kijelentette, hogy igenis szüksé­
gesnek tartja a kisipar támogatását 
állami segélylyel és pedig pénzzel és 
gépekkel egyaránt.

Erre nézve a következő részletes 
módozatokat ajánlja :

1. Az egyenlő elbánás elvének lehe­
tő érvényesítése, az eddigi ingyenes, 
minden anyagi ellenszolgáltatás nélkül j 
gyakorolt gépadományozások mellőz- ! 
tessenek, hanem e helyett egy olyan I 
rendszer állapitassék meg, mely a leg- j 
szegényebb iparosnak is lehetővé teszi j 
a szükséges munka és erőgépek be­
szerzését. E célból javasolja, hogy ál- 
lanti irányítás mellett alapitassék egy 1 
kézműipari fejlesztő szervezet, mely a 
kormány intencióinak megfelelően gon- I 
doskodni fog a kívánt gépek beszer- 1 
zéséről és az iparos műhelyében való j 
felszerelésről. A gépek vételárának 
visszatérítése könnyű 10-15 éves a- | 
mortizálással történnék. Az első évi 
részletet, mivel az iparos ebben az í 
évben bizonyos átmeneti munka - és! 
kezelési nehézségekkel küzd, az állam 
fizetné az iparfejlesztési alapból, a kö-

f vetkező 5 évben az állam garanciát 
j vállalna a részletekért, mig a hátralevő 
I időben az iparos teljesen önerejéből 
I bonyolíthatná le.

2. Kívánatosnak tartja az országos 
I kamarai gyűlés, hogy időszakonkint
! megbízható és kimerítő kis- és kéz- 
I miiipari statisztikai összeírás készitcs- 
í sók. A föltételek pedig 5 évenkint is- 
j mételtessenek meg.

3. Az egyéni kezdeményezést az 
iparfejlesztési akcióban az országos 
kamarai gyűlés ezentúl is fenntartan- 
dónak véli.

4. Ahol a helyi viszonyok azt lehe­
tővé teszik, megokoltnak tartják a 
kamarák a közös műhelyek támogatá-

I sál is.
I 5. Amennyiben valahol a kis- és 
j kézmii iparosság között a . zövetkeze- 
! ti szervezkedésre a kellő előfeltételek 
I megvannak és arra hajlandóság mu- 
I tatkozik, a szövetkezeti műhelyek tá­

mogatását (géppel és pénzzel) a ka­
marák megokoltnak vélik.

6. Megokolt esetekben egyes iparo­
sok támogathatók lennének kamat­
mentes kölcsönök nyújtásával is.

A Balatoni Szövetség köréből.
A Balatoni Szövetség június hó 25-én Ba- 

latonfüreden n szövetség hivatalos helyiségé­
ben Dr. Óváry Ferenc orsz. képv., ügyvezető 
alelnök elnöklete alatt tartott igazgató vá­
lasztmányi ülésében örvendetesen vették tu­
domásul, hogy az utolsó ülés óta 3 alapitó 
es 248 rendes és pártolótag jelentkezett fel­
vételre. Az alapitó tagok Győr szab. kir. 
város, Kaposvár r. t. város és Hévizszent- 
András község. A választmány elhatározta, 
hogy a szövetség érdemes alapitó tagját 
Festetics Tassilót üdvözli hercegi rangra 
emelése alkalmából. Üdvözölte Kvass ty Jenő 
és Rózsa Károly választmányi tagokat. Előb­
bit abból az alkalomból, hogy a Mérnök és 
Építész Egyesület tiszteleti tagjává válasz­
totta, utóbbit pedig abból az esetből, hogy 
a Mérnök és Építész Egyesület pályadiját 
elnyerte kitűnő vasutügyi szakmunkájával.

A szövetség .-Vlandóan dolgozik abb m az 
értelemben, hogy az. ország fővárosából és 
a vidéki nagyobb városokból kedvező ösz- 
szeköltetések lén süljenek és hogy a helyi 
utasforgalom lebonyolítására kellő számú
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és megfelelő időben közlekedő vonatok áll­
janak rendelkezésre. A hajózás kérdésében 
való állásfoglalási és folytonos tevékenysége 
következtében épülnek a Balaton szép ki- 

j kötői. Mivel azonban az is szükséges, hogy 
I a hajóforgalom emelkedjék, és a járómüvek 

szaporodjanak, a szövetség lépéseket tett uj 
I hajóknak a Balatonra hozatala érdekében, 
j A kereskedelmügyi miniszter legutóbb meg 
j bízta a szövetséget, hogy intézzen hozza 

emlékiratot az összes tényezők óhajának fi 
gyelembe vétele mellett, melynek alapján al 

! kalmasint rövidesen nagy átalakuláson megy 
át a balatoni hajózás.

A szövetség előterjesztései alapján épült 
ki a Balatoni körtelefon hálózat és megvan 
igéivé, hogy ha a kormánynak megfelelő 
fedezete lesz rá, kiépítik a Balaton körútját 
is. A földmivelésügyi miniszter gyümölcsfa 
oltványokat és községi füztelepek céljaira a 
szövetség utján nemes füzdugványokat ado­
mányozott. Zalavármegye törvényhatósága 
a szövetség előterjesztései alapján kötelező 
bejelentési szabályrendeletet alkotott. A vár­
megyék alispánjai rendeletet adtak ki, hogy 
a fürdőtelepeken a közegészségügy követel­
ményeinek megfelelő intézkedések történje­
nek. Elrendelték, hogy az állatok itatására 
szolgáló helyek a fürdővendégek által hasz­
nált helyektől mindenütt távol essenek. Lé­
péseket tett a szövetség, hogy a baja báta- 
széki áthidalás utján az Alföldet közvetlen 
összeköttetésbe hozzák a Balatonnal.

Örömmel vették tudomásul, hogy a sió­
foki zöldségtermelő telep munkálatai szépen 
folynak és a vélemény a legszebb remé­
nyekre jogosít. Az értékesítés már kezdetét 
vette és a telep a Balaton minden pontjára 
postacsomagokban is jutányos áron szállítja 
terményeit. Elhatározták, lépéseket tesznek 
aziránt, hogy egy hasonló termőtelep a Ba­
laton felső partján és pedig Balatonfüreden 
is létesüljön.

Helyesléssel vették tudomásul, hogy a Ba­
latoni Szövetség támogatásával kiadandó 
balatoni turista térkép előmunkálatai szépen 
folynak. A térkép ára 5 korona. Elhatároz­
ták, hogy a szövetség továbbra is gondozza 
a szép forrásokat és a természet által alko­
tott szép helyeket. Örömmel értesültek, hogy 
pünkösd másnapján ezernél több tűzoltó 
vendége volt a Balatonnak és a szövetség 
irányítása mellett ez évben már mintegy 80 
iskola 4 — 5000 növendéke tett a Balatonhoz 
szépen sikerült kirándulást. Augusztus 3 án 
lOn dán tanító fogja a Balatont felkeresni, 
kiket szinten a szövetség irányit.

Helyesléssel vették tudomásul, hogy a 
szövetség „Magyar Tenger“ eimii idény- 
lapja iránt meleg érdeklődés tapasztalható 
úgy a fiirdótelepek, valamint a közönség ré-

Julius 2.

— Dolgozni . . . szép ! De honnan vegyek 
munkát ? Nem adnak nekem !

— Hülyeség! Maga egészséges, fiatal és 
erős . . . majd talál munkát, csak akarjon 
dolgozni. De maga lusta, elkényezteted 
iszákos ! Már tiz lé pésre érzik magán a 
pálinka ! Már annyira magába szívta a ha­
zugságot, hogy mást se tud már, csak koldulni 
és hazudni. Es ha egyszer kegyeskedik dol­
gozni, akkor, ugy e, kicsi legyen a dolog, 
de annál nagyobb a bér? Akar-e egyáltalán 
dolgozni ? Házi szolga Vagy gyárimunkásnak 
lenni — ugy e nz nem felelne meg magának ? 
Persze, hiszen megvannak az igényei !

Már hogy tud így beszélni ... — mondta | 
a kéregető és keserűen mosolygott. Honnan I 
vegyek munkát ? Kereskedősegédnek nem í 
mehetek, ebből kivénültem, erre már gyér- j 
mekkoromban kivénültem, erre már gyermek- 
korban kell készülni, ugy e? Házi szolgának I 
nem fogadnak fel, mert nem akarnak lete- í 
gezni . . . gyárban sem . . . valami mester- ; 
séget ha tanultam volna, de nem tanulta i, !

Kifogása az van elég. . . De mondja 
csak, hátha fát kellene vágnia ?

Szívesen megtennem I Du most meg a 
favágóknak sincsen foglalkozásuk !

így beszélnek a naplopók mind. Ha 
most például munkát adnék magának termé­
szetesen nem fogadná el. Akarna lát vágni 
itt nálam ?

— Igenes, szívesen. . .
— Nagyszerű, pompás.

Skvorzov nem minden káröröm híján dör­
zsölte a kezeit es behívta a szakácsnál.

— Olga ezt az urat vezesd az istállóba, 
ott fát kell apntania.

A kéregető v<'nógatta vállait, mint aki nem 
tudja, hogy mit csináljon, azután határozat­
lanul követte a szakácsnőt. Nem éhség, sem 

I pedig a műnk .kedv hajtotta, tisztán az önér- 
í zete, nehogy a;hói hazugságba essék. De 
j különben is annyira elgyöngitette az alkohol, 

hogy egy csöpp hajlandóságot nem érezhe­
tett a munkára. . .

Skvorzov a nappali szobába futott. Ott az 
ablakból belatolt az istállóba. Látta a kére­
gétől és a szakácsnőt végigmenni, a szennyes 
havon át, végig az udvaron.

Olga dühösen nézett kísérőjére és lenézően 
fordult el tőle es kiköpött. Azután felzárta 
az istállót es hevesen kivágta.

- Bizonyára a kávézásban zavartuk meg 
a nőt ! — gondolta Skvorzov. - Rossz 
teremtés !

Látta, hogy egy fatuskóra ül le a koldus- 
és vörös lejei a kezeibe temeti, mintha gon­
dolkoznék valamin A szakácsnő lába ele 
lódította a baltát és újra köpött egyet. A 
koldus le:óen magához vont egy Idus-én, 
iabai köze szorította es egy gyenge ütést 
mért reá a baltával. A tuskó megingott es 
lebukott a földre.

A koldus megint felvette, belefojt a meg­
dermedt kezeibe, azután legnagyobb óvatos-

I Sággal rásujtott a Iára, mintha attól félne, 
hogy levághatja az ujjait. A fa újra eldőlt!

Skvorzov dühe már elmúlt, most szégyelte 
! az^ eljárását. Hogyan kényszerithetett egy 
j művelt, elkényeztetett, sőt talán beteg emb- rt, 
I ebben a hidegben, ilyen durva munkára ?!

No, se baj . . . gondolta és visszament n 
dolgozó szobájába. Az ő javára történt.

Egy óra múlva Olga megjelent es jelen­
tette, hogy a fa készen van.

— Nesze ! . . . Adjál neki ötven kopeket ! 
és ha akar eljöhet ide minden elsejei! löl- 
apritani. . . Munka mindig lesz.

Elsején a koldus eljött es megint kere­
sett ötven kopeket, noha alig tudott megállni 
a lábán. E naptól kezdve többször is eljött, 
mindig volt a részére munka ; havat lapátolt, 
istállót takarított, szőnyegeket, matracokat 
porolt. Es mindig negyven-ötven kopeket 
kapott, egyszer még úgy nadrágot is kapott 
ráadásul.

Amikor Skvorzov más házba költözködött 
butorcsomagolással és szállítással foglalkoz­
tatta a keregetót. Ekkor ugyan józan volt 
egészen, de szót dán és mogorva ; alig nyúlt 
a bútorokhoz, lehajtott fejjel ment a kocsi 
után, nem is igyekezett — legalább látszó­
lag ~~ Ügyeskedni, ellenben remegett a hideg­
től és zavarba jött, amikor a fuvarosok 
gúnyolódtak vele a re-tsege, a gyöngesége 
us a kopott kabátja miatt. A költözködés 
után Skvorzov behívta magéihoz

"" A szavamat, úgy látom megfogadta.
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részéről. Köszönetét mondottak mindazoknak, ! 
kik a szövetséget erkölcsileg, vagy anyagi­
lag jóindulatú támogatásukban részesítették. 
Külön köszönetét mondottak Serényi Béla ! 
gróf földmvielésügyi miniszternek, ki nagy- j 
nevű elődje nyomdokain haladva, gondol a 
Balatonvidék fejlesztéséinek követelményeire. 
Köszönetét mondottak Kvassay Jenő minisz­
teri tanácsosnak, ki mint az e célból kikül­
dött bizottság elnöke, lelkes buzgalommal 
fáradozik a Balatoni Szövetség nagy .akci­
ója a villamosvilágitás, vízellátás és csa­
tornázás ügyében. Elismerést szavazott a 
választmány Kukulyevic József dr.-nak a 
balatoni tej ellátás kérdésében kifejtett tevé­
kenységéért. Sági János indítványára elhatá­
rozták, hogy a szövetség részt vesz a pá­
rizsi nemzetközi néprajzi kiállításon, továbbá 
művészi balatoni plakát tervezetre 200 ko­
ronás pályadijat tűz ki.

Elhatározták, hogy a nyári közgyűlést 
július hó 30-án Balatonbogláron tartja a 
szövetség.

Örömmel vették tudomásul, hogy Serényi 
Béla gróf két kis hajót hoz a balatoni ha­
józás segélyére továbbá, hogy 15 napos egy 
hónapos és 3 hónapos olcsó idenyjegyeket 
ad ki a hajózási társaság. Végül köszönetét 
mondottak a taggyüjtés érdekében kifejtett 
ügybuzgalmukért Takách Imre keszthelyi fő­
szolgabírónak, Mojzer György dr. Keszthelyi 
főorvosnak, Moys B. István balatonfüredi 
fürdőfelügyelőnek és Vajda Ákos hevizszent- 
andrási körjegyzőnek. Ezzel a Mdélutánt 
igénybe vevő ülés véget ért.

1 A ru l-CZAI LAPOK

Színház.
Majdnem teljes hat hetet, — hat i észvét­

lenségben kimerült hetet töltött Fehér Vilmos 
társulata a tapolezai szin pártoló közönség 
körében. Hat hét igen hosszú idő, hosszú 
pedig nemcsak a pártolás hiányban szenve­
dő társulatnak, de hosszú még a szin pár­
toló közönségnek is. (Nem a megalakult 
szinpártoló egyesületet értjük) különösen, ha 
nem egészen megfelelő a társulat már t. i. 
a szinpártoló egyesületnek. Helyes, elismer­
jük ; de pl. ad-e a szinpártoló egyesület oly 
helyiséget, ahol nem kénytelenek a szerep­
lők nyitott, kicsiny öltözőben az idő válto­
zásait elszenvedni ? — Egy vidéki vendég 
volt itt színházban, látta a részvétlenséget, 
tudakolódott az oka iránt, mert t. i. szin­
pártoló egyesület van Tapolczán s annak 
igényeit nem elégíti ki e társulat; —- nos 
és oda nyilatkozott, hogy a szinpártoló egye­
sült ily nyitott öltöző stb. mellett Fehér 
társulatát nem érdemli. Ennek is igaza volt. 
Egyebekben részletesen reátérünk.

Az idei színi szezont Fehér társulata a 
„Halhatatlan lump“ előadásával fejezte be 
és Tapolczáról Balatonboglárra ment, ahol

tulan több szerencsevei fog szerepelni mint 
nálunk.

Szombaton es vasárnap. Fali Leónak 
balos zeneiu operettjét, a „Babuská“-t adták • 
csak a zenéje értékes, ., darab maga tárgy­
talan, Ízetlen bohózat, amelyben a jelenetek 
egymás mellé vannak szórva, nélkülözve 
minden összefüggést művészetet s irodalmi 
értékel. A kozom yébként kacagott a 
sok ostobaságon, ami e darabban van, mé is 
határtalanul csalódr a hagyta el a színházat 
ahol művészetet keres s „em ízetlen bohó­
zatot.

Hétfőn. A „Drótostól“ ismert énekes nép­
színműben folyékony élvezetes előadást nyert 
a kevés számú közönség.

Kedden a „Kis cukros.“ francia vígjáték 
ban F. Peéry Ilus játékát élveztük, a cím­
szerepet játszotta bajosan, vonzóan, a többi 
szereplő is szépen illeszkedett a darabba

Szerdán. Eisler operettje a „Halhatatlan 
lump“ kei ült előadásra nagyobbszámu kö­
zönség előtt A darab maga egy limonádé 
izu szentimentális nmiség; zenéje élvezhető 

, Csütörtökön. „A í: .fehérke és a hét törpe.“ 
Kedves gyermekin. . ügyes feldolgozásban, 
ami kis művészeink szereplésében került 
előadásra, mint a p, ,v.g bájos kis előadó­
ja mondta, a mám .. papák, testvérek, ro 
konok és veödégek .a koztatására. Jelen 
is voltak az érdek . k igen szép számban 
es a kis szereplők valamennyije kis miivé 
szék, dicséretet érd ni- > előadással gyönyör­
ködtették a vendégeket. Oly kedvesen, bájo­
san, oly otthonosan mozogtak a kis művé­
szek a nagyok színpadán, mintha csak hi­
vatásból csinálták volna. A szép siker a 
szereplőkön kívül, a rendező Farkasné érdé 
me, ki fáradságot nem ismerve, oktatta' be a 
szereplőket a színpadi életre. — Az előadást 
f. ho 6-án, csütörtökön megismétlik.

július 2.

H I a E K.
Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 

képviselőtestülete junius hó 30-án gyűlést 
tartott, amelyen Horváth Jenő főjegyző jú­
liusban igénybe veendő 17 napi, Németh Je­
nő adóügyi jegyző pedig augusztus hónap­
ban 15 napi szabadságidejüket bejelentik, 
tudomásul veszi a képviselőtestület a köz­
ségi orvosnak a megye által megállapított 
300 korona lakbérét, s a balatonparti vasút 
részére kisajátított területek árának megálla- 
pitasat. Megengedi Sárvári János, Pető Jó- 
zsel es Szennyei Imre tapolezai lakosoknak 
a Mogyorós-hegyen lakhatást. — A hídmér­
leg felállítása és építése, valamint a mázsálási 
dijak megállapítása, továbbá az orvosi és 
véglehajtói állás rendszeresítése tárgyában a 
gyűlés ez alkalommal nem lévén hatá­
rozat képes, azokat 15 illetőleg 30 nap 
múlva tartandó gyűlés tárgyául elhalasztja.

bogja, itt van egy rubel a fáradozásáért.
Látom, hogy józan és nem fél a dologtól. 
Hogyan hívják.

— Luskov.
— Rendben van. Most már tisztességesebb 

munkát ajánlhatok fel Önnek. Tud Írni.
— Tudok.
— Menjen el holnap ezzel a levéllel St 

kollegámhoz. Dolgozzék. Ne igyuk. És fo­
gadja meg mindazt, amire figyelmeztettem. 
Adieu ! Skvorzov nagyon meg volt elégedve 
önmagával, hogy egy embert visszaterelt a 
rendes eleibe, barátságosan megveregette 
Luskov vallat és búcsúzóul kezet is fogott 
vele, Luskov átvette a levelet és többé nem 
jött el az ügyvédhez. Két év mult el. Egy 
este Skvorzov jegyet váltott maga mellett 
szőrmegalléros kabátban és kopottas sapká­
ban, aki szerényen egy karzati jegyet kért 
es otkopekes rézpénzzel fizetett. Maga az 
Luskov ? kérdezte az ügyvéd, amikor felis­
merte benne döbbeni favágóját. Na mit csi­
nál . I iogyan megy dolga ? Köszönöm meg­
vagyok . . . trust egy jegyzőnél vagyok 
alkalmazásban és harmincöt rubelt keresek 
hónaponként. Hm. . . Ennek örülök! Nagy- 
szeiü ! Igazán nagyon, de nagyon örülök 
ennek Luskov I Hiszen úgyszólván a kereszt- 
fiam. Emlékszik még reá, hogyan összeszid- 
tam akkor mi? Majd, hogy a fold alá bujt

szégyenében. Na, hála Istennek, hogy meg­
fogadta szavaimat. Nagyon hálás vagyok 
Önnek — mondta Luskov. — Ha akkor nem 
mentem volna el Önhöz, még ma is tanító­
nak vagy. diáknak nevezném magamat. — 
Nagyon de nagyon örülök ! — Ismételten 
köszönöm jó szavait és tetteit, de még nagyobb 
hálával tartozom szakácsnőjének ! Isten áldja 
a jóságos, becsületes nőt. Ön akkor nagy­
szerűen beszélt halálomig a lekötelezettje 
maradok, de a megmentőm mégis az Ön 
Olga szaknesője volt. — A szakácsnőm, 
hogyan?..— Egyszerűen azért, mert ha eljön 
torn önhöz lát vágni, ő Így szólt hozzám : 
Oh, te iszákos, gyalázatos nyomorult, még 
nem döglöttel meg ? azután szembe ült velem, 
az arcomba nézett szomorúan és elkezdett 
sírni „szerencsétlen ember I Se itt, se a túl 
világban nem lesz örömöd, a pokolban kell 
égnéd. Se itt, se a túlvilágban nem lesz örö 
mód, a pokolban kell égned. Szerencsétlen 
bűnös ! „El se mondhatom mennyire sirt es 
bosszankodott miattam ! De fődolog 
helyettem ö vágta a fát ! Egyetlen darabkát 
sem vágtám, mindent csak ő! Nem tudom, 
miért tette, csak annyit tudok a szavai tel­
jesen átváltoztattak! Megjavított ! Ezt soh’se 
felejtem el neki ! . . De bocsánatot kérek,
csöngettek, be kell menni . . Luskov köszönt 
es felment a karzatra.

Kiss István és társai kérik, hogy a mostani 
\asuti állomás bővítésével megszűnő út-át- 
|aro helyett pályaáthidalás eszközöltessék a 
vasút kétségén és e colból államépitészeti 
memokot hozasson le a község, kinek szak- 
véleménye után ezt újból kérvényezzék. A 
képviselőtestület a kérelmet nem teljesíti, 
mert tudomása van arról, hogy a piros ke­
resztfánál lesz egy bejáró, — s Így csekély 
kerülővel mindenki a földjéhez juthat. — 
Olvastatik a tapolezai irgalmas nővérek zár­
dájának kérvénye, az 5. és 6. osztály részé- 
, e hinter urn építésének 8357 korona 'költsége 
fedezése iránt 1 okintve, hogy a zárda nem 
a községé, azzal a község nem is rendelke­
zik, s tekintve, hogy a község nincs n- 
zon helyzetben, hogy ilyen drága építkezést 
tisztán pótadóból fedezve létesíthessen, —• a 
képviselő testület a köreimet nem teljesiti ; 
megkeresi a rom. kath. egyház gondnoksá­
gát, szíveskedjék értesítést adni arról, hogy 
<iz úgynevezett zárdapótiék mily célra lesz 
fordítva, mekkora összeg van ezen a címen, 
talán meglehetne ebből építeni a tantermet, 
esetleg a tulajdonos püspök adná a szüksé­
ges összeget. A községi második bábái ál 
ias rendszeresítését es betöltését tudomásul 
veszi. Olvastatik a belügyminiszter leirata, 
hogy nyilatkozzék a község a kórház cél­
jaira gyűjtött összegről, melyre a képviselő- 
testület elhatározza és megállapítja, hogy 
úgy a már régebben, valamint egyesület ál­
tal újabban gyűlölt összeg kizárólag kórház 
építésére fog szolgálni. Jelenti főjegyző, 
hogy junius hó 26-án az Országos vizépi- 
tesi igazgatóság képviseletében Kvassay Je­
nő miniszteri tanácsos, a Balatoni Szövetség 
választan. tagja elnökletével négy tagú bizott­
ság járt itt a vízvezeték ügyében, kik a fő­
jegyző kalauzolása mellett bejárták a várost 
és kilátásba helyezték, hogy Tapolczán fel­
állítják a vízvezetéket, amit a képviselőtestü­
let örvendetes tudomásul vesz.

Házasság. I apoleza társadalmának egyik 
közkedvelt tagja, . özvegy Weiler Dávidné 
házasságot kötött I oldi József magyar állam- 
vasúti főmérnökkel folyó hó 28-án Budapesten.

1' este tics Tassiló herceg. ; Őfelsége a |<i- 
iá!j 1'estetics fassiló grófot kit". Jőudvarmes- 
tert magyar herczegi méltóságra emelte és 
neki a „főméltóságú“ címet adományozta. 
Ezen méltóságot örökli a keszthelyi első- 
szulöttségi hitbizomány mindenkori haszon- 
élvezője.

Helyettesítés. M űzi kár Ferencz a tapol- 
czai m. kir. posta- és távírda hivatal főnöke 
a Csáktornyái postafőnök helyettesítésére, aki 
szabadságra ment, — Csáktornyára utazott, 

távollétében Posmuk Vincze postahivatal­
nokot bízták meg a hivatal vezetésével.

Zal imegye főispánja. Egy fővárosi napi­
lap hozta, hogy Balázs Béla miniszteri taná­
csost legközelebb kinevezik Zalamegye főis­
pánjává. A főispáili szék betöltésének gondo­
latavai úgy látszik most mar komolyan 
foglalkoznak.

Jegyzők gyűlése Badacsonyban Népes 
volt Badacsony e hó 29-én; ugyanis a I lab- 
leány szállodában tartotta a járás jegyzői 
kara Karácsony Kálmán főszolgabíró elnök­
lete mellett tiszti értekezletet, melyen külö­
nösen a kör végrehajtói állás rendszeresíte­
ss1 foglalkoztak s elhatározták, hogy 
1 apoleza székhellyel 2 körvégrehajtói állást 
rendszeresittetn k a községgel. Ez után a 
tapolezai es balatonfüredi járások egyesült 
jegyzői egylete tartotta Horváth Jenő tapol­
ezai főjegyző elnöklete melle t rendes évi 
közgyűlését, melyben több különféle közér­
dekű Ügyet tárgyaltak es folytattak eszme­
cserét. Gyűlések után a Hableányban ban­
kett volt, minek a korán induló esti vonatok 
vetettek veget

Tanévzáró ünnepélyek. \ tapolezai állami 
polgári fiúiskola junius hó 28-án délelőtt 8 
Ólakor az iskola tornatermében trtotta a 
szokásos programmal záró ünnepélyét köves 
számú szülő érdeklődésével, mely „tan 
Rudi (itisztav igazgató az elmúlt tanév tör­
ténetet vázolta. Délután pedig „ községileg 
segélyezett leány polg iskolában volt a záró- 
ünnepély. A szerény keretben, de annál szebb 
es nagyobb érdeklődés mellett tartott záró - 
ünnepély az isjtolahelyiség tornácában folyt 
e, amelyen először Keld Gusztáv mint a 
bizottság elnöke 1 apoleza város kulturális



lejiődésóiiek lmiéneíél vázolva megnyitja az 
ünnepélyt. A gyermekek kedves éneke es 
ügyes szavalatai illán Bischof!' Ilona az inté 
zet igazgatónője beszámol az iskola első 
tanévéről annak tanítási eredményéről, mely 
szerint a két osztályban 55 tanuló volt, kik­
nek általános kitartó szorgaloma és dicsé­
retes magaviselet melleit oly szép eredményt 
tüntet fel, amely örömmel tölti cl a szülőket 
épugy minta tantestesüileiet. Végül elbúcsú­
zik a szinidőre a tanítványaitól. Az összes 
iskolák tanulói június 29-en hálaadó isteni 
tiszteleten vettek részt, ami után kiki meg­
kapta bizonyítványát az szerint, amint a 
szorgalmi idő alatt tanúsított Az iskolák 
értesítőiről jövő számunkban fogunk megem­
lékezi i.

A Rákóczi Asztaltársaság folyó 24 én 
délután kirándulást rendezett az u. n. 
S z e n t k u t i erdőbe. A társaság a késő 
esteli órákig kedélyesen szórakozott a szabad 
természetben

Nyári tánczmulatság, A Tapolczai Jpartcs- 
tiilet vigalmi bizottsága ma este özv. Kovács 
Györgyné vendéglőjének kerthelyiségében 
tartja szokásos nyári táncmulatságál.

A községi kör és segédjegyzők szabad­
ságidejéről és ezzel kapcsolatos helyettesi 
lesről alkotott szabályrendeletet a belügy­
miniszter jóváhagyta.

,.A tapolczai gyógyfürdő.“ „Zalai Köz­
löny" laptál sunk „A nagyatádi gyógyfürdő“ 
címen a következő hirt hozza. „X nagyatádi 
artézi gyogylürdo igazgatósága népfürdőt 
létesít, mely hatalmas versenytársa hisz a 
tapolczai és hévízi fürdőknek úgy balás mint 
olcsóság tekintetében,“ No lám, nem is Hal­
tuk, hogy milyen hires-ucves gyógyfürdőnk 
van nekünk tnpolezaiaknak, amit a hévízi 
fürdővel emlegetnek. Óh bárcsak versenyre 
tudnánk kelni még csak a nagyatádi artézi 
.gyógyfürdővel is !

Kézimunka és rajzkiáilifás. A tapolczai 
községi leg segélyezett leány polgári iskola 
növendékeinek kézimunkáiból kiállítást len- 
deztek az iskola tanárnői. Kicsiny keretben, 
de annál tanulságosabb volt a kiállítás. Helyes 
rajztanitási módszer, amely a legegyszerűbb 
tárgyaknak is termeszei után való rajzolá­
sában nyilvánul, láttuk fokozatos emelkedő 
set. A csinos, tiszta kézimunkák mellett láttuk 
néhány műkedvelő olaj és vizfestményü 
szép képét, melyek mindegyike a tanítvány 
szorgalma mellett az oktatók kiváló peda­
gógiai érzékelés szakképzettséget bizonyítják.

Tűz lapolczán. Junius hó 27-én délben 
tüzet jeleztek Tapolczán. A nagy szélben 
mindenki sietett a vész helyére. A tűz a 
Csobánczi utczában volt ; állítólag Mayor 
Jozsel kis gyermekei gyulával játszottak s 
ettől eredt a tűz, amely a nagy szélben a 
cs melegben a szalmával leelctt szomszéd 
házakat csakhamar lángba borította. Leégett 
ö* űáz, és hogy a tűz a nagy szélben tovább 
nem terjedt, annak köszönhető, hogy a leg 
közelebbi ház cseréppé fedett és ahol a ház- 
tulajdonoson kívül tűzoltóink önfeláldozó 
munkát lejtettek ki a tűz Idealizálásában, 
mert ha a szomszédház is szalmával fedett, 
úgy lehetetlen lett volna a következő szal- 
mafedelü házakat is megmenteni és talán 
isméi oly siralmas vész pusztította volna közsé ­
günket mint három év előtt; igy is tetemes 
a kár, ami azonban biztosítás révén részben 
megtérül. Bármily önfeláldozó és dicséretre 
méltó munkát fejtettek ki derék tűzoltóink, 
azonban ily nagy szélben a védelem 
helyes taktikája szempontjából az összes 
gépeket a vész helyére kell vinni, hogy szil < 
seg esetén azonnal kéznél legyen. Ismét egy 
szomorú figyelmeztetés, hogy a gyermekek 
elolt gyújtóiét ne hagyjunk.

Hol vagyunk ? Már löbbször szóvá tettük, 
hogy a szombati seprés alkalmával a Szent 
háromságteret üntüztess; fel n község, mert 
inkább ne söpörjenek, minthogy oly éktelen 
port csapjanak, amiben tegnap is volt részünk. 
Lrtsiik már meg egymást jóindulatukig és 
ónlöztessünk lel a teret mielőtt süprik, mert 
azt hiszi az idegen, hogy ;a vad Ázsiában jön 
ha ilyenkor betér hozzánk.

I cértek a barlangba. A múlt heti föld- 
munkálatok után elérték a munkások a bar 
langnyilást. Egy lépéssel előbbre vagyunk 
Ezután a kőműves munka es a tisztogatás

Tapolcza, 1911. TAPOLCZAI lapok
ki.vetkezik, talán meg n nyár folyamán élvez­
hetjük a természet e csodás munkáját.

Az OMKK. titkára, dr. Balkányi Kálmán 
tegnap este érdekes előadást tartott az 
Eibeschütz vendéglőkertjében.

Balatonfüred fürdő vendégeinek száma 
június hó 15-ig 3842 egyén volt.

„Magyar tenger“ cim alatt a Balatoni 
Szövetség a Balaton partján lürdőzők tájé­
koztatása céljából a fürdő idény alatt havon- 
kinl háromszor megjelenő lapot ad ki, melynek 
első száma a mull héten jelent meg és hozza 
az egyes balatoni ííirdűk vendégeinek név­
sorai és téjékoztatást nyújt a közönséget 
érdeklő fürdőéletre.

Női ruha varrási és szabászati tanfo­
lyam lapolczán. Női ruha és fehérnemű 

j szabászati szaktanfolyamat nyit julius 5-én 
Drechsler 1) szakiró külföldön képesített 

: szabászati rajztaniló az I. pozsonyi női ru- 
I házati szakiskola tulajdonosa, ipartestületi 
• tanhelyiségében mérsékeli tanítási dij melleit. 

Drechslci szaktanító úgy a fővárosban, mint 
az ország többi összjs nagyobb vidéki vá­
rosaiban feltűnő sikerrel működött és évente 
tnbb száz hölgyet képez ki a modern sza 
bászat és varrásban és mindenütt a legna­
gyobb elismerését érdemelte ki tanítványai­
nak, mert módszere igen egyszerű könnyen 
megellhető. Ezenkívül saját kiadásában meg 
jelent egy szabászati szakkönyv és szabá­
sz iti vonalzó, mely a legtöbb ' állami tani- 
tömiképezdében, állami polgári cs felső le­
ányiskolákban és zárdákban be van vezetve, 
nélkülözhetetlen a modern szakoktatáshoz. 
Miután ju ius 5-én a szakoktatás már kez­
dődik, a tisztelt hölgyvilágnak érdekükben 
all mielőbb beiratkozni Tanítási tárgyak :
I. Mértékvétel, 2. nőiruhaszabászet, 3. sza- 
básrajzolás, 4. mndelrajz, 5, kostiimismeret,
<k Reformruha, 7 ruha es fehérnemű divat,
8. fehérnemű szabászat és rajzolás, Kimono 
szabás, 10. gyermekruha varrás. Beiratás 
napom a délelőtt 11 —12-ig az ipartestület 
helyiségében.

Gyorsvonat megállítása Érd állomáson.
A Bosznabródból éjjel 3 óra 18 perckor in­
ts Budapest keleti p. u.-ra délután 1 óra 
40 perckor érkező gyorsvonat f. é. julius hó 
I tol kezdve Érd állomáson délután 1 óra 
1 peickoi utasok fel és leszállássá céljából 
ef.Y peicnói rövidebb időre rendesen meg 
lóg állíttatni.

A szőlőkben a pemnoszpora elleni véde­
kezés, a permetezés és rézkénporozás állan­
dó»,, folyik Vannak gazdák, akik már 
negyedszer permeteznek cs másodszor poroz­
nak. A védekezés meg is látszik, mert a 
pemnoszpora ha kis mértékben itt-ott elő­
fordul is, azonban továbbterjedését a kitartó 
védekezés mcgakndaly, , za. Egyébként a nagy 
hőség sem kedvező a pemnoszpora szapo­
rodásának, azonban a fiirt peronospora ell n ke­
vesen védekeznek. Érezhetőbb kártokoz azon­
ban, az is csak -— la. V , í — közzel a molypille, 
amely ellen csak :sen védekeznek; ha’ 
ez ellene való vedelt, ist rendelet utján ál­
talánossá tennék úgy hatásos volna a véde­
kezés. Terméskilátásul k általában kedvező. 
Gabonáinkra, kapás ; .ivényeinkre eddig igen 
kedvező az időjárás, s ha valami veszély 
nem éri azokat, úgy ;i;p termessel Kecseg­
tetnek. Kívánatos is \ ,!na a múlt évi rossz 
termés után bővebb termés.

A sümegi bőrgyár pusztulása. A szom­
széd Sümegen Kitin r testvérek tulajdonát 
<.ufiezu. bőr- és hadfelszerelési gyár múlt csü­
törtökön éjiéikor isme: tlen okból kigyuladt 
es porrá egeit. A kar meghaladja a fel mil­
iő koronát. Mikora tüzet a város lakossága 

észrevette, már lángokban állott az egész 
hatalmas épülettömb, mely két hosszú cs 
egy keresztupülelbői áll. Az épület utcai 
részén nyugodtan aludt a gyár egyik tulaj - 
d0ll(jSÍI es igazgatója, Eitnei Jenő, egész 
csaladjával, mit som s..jlve az őket lénye­
ge". veszedelemről. Egyszerre kövek repül 
f k az ablakába, cs levolverlövések hangzót- 
tói, úgy riasztotta fel a fenyegetett családot 
az utcán összeverődött tömeg. A gyárban 
nagymennyiségű bőr- és cserzőanyag volt 
felhalmozva; ezek az anyagok rettenetes 
lánggal égtek és növelte a veszedelmet, hogy I 
kazanrobbanástól kellett tartani. A sümegi 
tűzoltóság, Krisztinkovics főparancsnok veze- j 
lese alatt szállt szembe a pusztító fékevesz- i

julius 2.
tett elemmel, s később segítségül jöttek a 
tűzvész messze világitó fényétől vezetve a 
környékbeli falvak tűzoltóságai is. Megfeszí­
tett erővel igyekeztek úrrá lenni a nekisza­
badult lángokon, de a gyár pusztulása föltar- 
tózhatatlan volt; a kazánrobbanást azonban 
sikerült a tűzoltóknak derék munkával meg­
akadályozni. A tűz másnap délelőtt is dühöngött. 
A gyár nyolcvan munkást foglalkoztatott, 
akik most hosszú időre munkanélkül marad­
nak. A tűz keletkezésének okát még nem 
tudják, F ai kas István íőszlgbiró megindította 
a vizsgálatot. A gyárnak egyik tulajdonosa 
Eitner Zsigmond országgülési képviselő.

Vasúti menetrend. Tapolczáról a bala­
toni vonalon vonat indul Budapestre reggel 
4 ó 20 pkor. (gyorsv ) délután 3 ó. 47 pkor 
és este'6 ó. 17 pkor. (gyorsv.) ezen vona­
tok csatlakozással bírnak Alsóörsnél a Vesz­
prémbe induló vonatokhoz. Ezeken kivii! 
Tapolczáról—Veszprém-felé indul még dél­
előtt 8 ó. 17. pkor. és este 7 ó. 18 pkor.

Tapolczáról—Ukk—Zalaegerszeg—Celldö-
mölk—Budapest-felé reggel 4 ó. 25 pkor 
délelőtt 9 óra 28 pkor (Zalaegerszegre en­
nek nincs csatlakozása) délután 1 óra 30 
pkor és 5 ó. I I pkor.

1 apolczáról—Keszthely—Nagykanizsa és 
Budapest felé indul : reggel 4 ó. 24 pkor, 
délelőtt 8 ó. 27 pkor délután 1 ó. 25 pkor.’ 
(ennek Nagykanizsára nincs összeköttetése) 
délután 5 ó. 30 pkor (ennek Budapest-felé 
nincs csatlakozása) és este 9 o 44 pkor1

Hajómenetrend a Balatonon. Folyó évi 
julius hó 1-től augusztus hó 31-ig, Balaton- 
boglár— Révfülöp—Badacsony—Fonyód és
vissza a következő lesz. Balatonboglárról_
Révfülöpre indul naponkint reggel 7 óra 30 
pkor, délben 12 ó. 15 pkor, délután 6 óra 
10 pkor cs este 7 ó. 20 pkor. Révfülöpről— 
Badacsonyba indul reggel 7 ó. 55 perckor 
délután 1 órakor, délután 6 óra 40 pkor 
és este 7 ó. 50 pkor. Badacsonyból—Fo- 
hyódra indul reggel 8 ó. 55 pkor, délután 
2 órakor és este 8 óra pkor. Fonyódról 
vissza Badacsonyba indul délelőtt 9 ó. 25 
pkor, délután 4 órakor és este 9 ó. 25 pkor. 
Badacsonyból—Révfülöpre indul reggel 5 ó.
15 pkor délelőtt 9 ó 50 pkor, délután 4 ó.
30 pkor. és este 9 ő. 55 pkor, Révfülöpről 
—Balatonboglárra indul reggel 6 ó. 15 pkor 
délelőtt 10 ó. 40 pkor, délután 5 ó. 35 p- 
kor és este 6 ó 45 pkor. A részvénytársaság 
a déli vasúti csatlakozásokat hozza, miért 
nem közli a balatoni vasúthoz illő csatla­
kozásokat is? Érte visszatérünk.

Hány 48-as honvéd él ? Az országos 
honvédegyesület főjegyzőjének jelentése sze- 
tint 309 fő és 4110 közvitéz és altiszt nyug­
díjas honvéd él oz 1848—49. szabadságharc 
hősei közül.

Gyilkosság Hegymagason. A különben 
csendes Hegymagas községben, ahol ritkán 
szokott előfordulni verekedés vagy gyilkos­
ság, a múlt csütörtökön véres dráma játszó­
dott le az utczán. Ugyanis Uzellák Mihály 
horvátországi illetőségű 20 éves bazaltbánya, 
munkás néhány társával a falu felé tartott, 
utánuk haladt Kőműves József 28 éves hegy- 
magasi legény is nehány társával, aki állí­
tólag már régebb idő óta haragosa volt 
Gizelláknak. Uzellák azt gondolva, hogy 
Kőműves ót megakarja hátulról támadni, kést 
rántott elő és hátrafordulva Kőművest hasba 
szúrta, ki rövid szenvedés után meghalt. A 
gyilkosság hire gyorsan elterjedt a faluban 
cs Uzellák e! menekült, azonban a csendőrök 
elfogták és bekísérték a tapolczai kir. járás- 
bírósághoz. Ez újabb esel, habár nem itthelyi 
követle el a gyilkosságot, csak megerősíti 
vidékünk hírhedtségét a sok gyilkosságról.

, Eienuviz „ 
Ml* HASHA JTÓ

EW2HT21T GV2MR5T AZ2NK61 GVéGVIT!
Kapható: Tölgyesi János

fűszer-, liszt- és csemegekereskedésében
Tapolczán,t*v
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Számos orvosi tapasztalat bizonyítja, 
hogy egy-egy borospohárnyi Ferencz 
József kcserüviz naponkint! használata 
már 5-6 nap múlva a testsúly lassú 
csökkenését idézi elő, a nélkül, hogy 
ezzel egyidejűleg elerőtlenedés, vagy 
az emésztés megzavarása állana be.

Ha az évtizedek óta bevált Ferencz 
József gyógyforrások 3—4 heti ivó­
kúrájával együtt naponkint! és foly­
tatólagos testgyakorlatok is végeztet­
nek, akkor az időrabló és költséges für­
dőzések majdnem minden egyes eset­
ben mellőzhetők, mert a sovónyitó 
eljáPás ezzel a leggazdagabb sós ás­
ványvízzel otthon is kitűnő eredmény­
nyel végezhető. A legjobb erről a há­
zi orvos véleményét megkérdezni.

Az egész világon elismert Ferencz 
József keserüviz csak tiszta természe­
te^ állapotban kerül szétküldésre és 
gyógyszertárakban, drogériákban vala­
mint jTüszerkereskedésekben kapható. 
258. sz. 1911.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az J 881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz- 
hkré teszi, hogy a tapolezai királyi járás- 
bíróság 1911. V. 166. számú végzése által 
Tóth József diszeli lakos végrehajtó javára 
Díszeiben a 82 számú házban és Halago- 
son 110 kor. tőke és járulékai erejeig el­
rendelt biztositási végrehajtás alkalmával bi- 
róilag felül és lefoglalt es 1434 kor. becsűit 
4 szekér luezerna üres hordók, egy borfej- 
tőgép 2 drb. 20 m. hosszú gumicsővel, egy 
prés, egy kád és szőlőzuzóból álló ingósá­
gok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai kir. járásbiró- 
ság 1911. V. 166.2 számú kiküldést rendelő 
végzése folytán a helyszínén, vagyis Díszei­
ben

1911. Julius 10-én d. e. fél 9 órakor 
és Halagoson leendő eszközlésére

1911. évi Julius hó 10. napjának 
délelőtt 10 órája

határidőül ki tűzetik s ahhoz a venni szán­
dékozok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen, 1881. évi LX. t. - ez. I o7. § it er.el­
meben a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az clái verezendó ingóságok vételára az 
1881. évi LX. l.-cz. 108. §-aban megállapí­
tott feltételek szerint lesz kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §- 
ának rendeletéhez képest felhivatnak mind­
azok, kik az elárvereztem! rendelt ingóságok 
vételárából végrehajtó követelését megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig 
alólirt bir. végrehajtónak egy példányban 
írásban adják be, vagy addig szóval beje 
lentsek.

Kelt Tapolcza, 1911. junius hó 23.

Kerkápoly, bir. v haj tó.

Tápot r* *7 a * t ., - 1 u 'vy £a i 1, aPüK
hegyi szőlőnek ugyanazt megillető I 2 ré­
szére, helyesebben a 3246 1911. tkv. számú 
végzéssé! elrendelt megosztás folytán a 310 
sztjkvbe lejegyzett es egészen Zántói Ignác 
nevere irt 847/715 hrszá.nu részletre 346 
kor. 3. a tordemici 327 sztjkvben felvett + 
^-7 hrsz. labdihegyi szőlőnek és pincének 
^antoi Ignác adós nevén álló l / '> részére 
helyesebben a 3246/1911. tkv. sz végzéssel 
elrendelt megosztás folytán a 310. sztjkvbe

7, f, 6gésZCn Zánlói Ignác nevére 
irt 851/715 hrsz. részletre mégis erre a c 
1. alatt Zantoi Gabor tordemici lakos javára 
bekebelezett holtigtigtartó haszonélvezeti jog 
lelteden épségben tartása melle't 324 kor 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik és erre határidőül :

1911. évi augusztus hó 23. napjának 
délelőtti 10 órája 

Türdemic községházához kitüzetik.
Az ingatlanok a kikiáltási ár 2.3-ánál ala­

csonyabb áron el nem adanak.
Az árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan kikiáltási árnak 20 "/„-at készpénzben vagy 
ovadekkepes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, esetleg a bíróságnál való 
előlegcs letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és Nemes- 
tördemic községházánál betekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­
tóság.

I apolezán, 1911. évi máj. hó I. napján.
Müller, sk. kir. járásbiró.

A kiadvány hiteléül :
_________  Ján, kir. telekkönyvvezetó.

FIX FIZ ET ÉvS
és magas jutalék mellett alkalmazunk 
vidéki ügynököket, sorsjegyek részlet­
fizetésre való eladásához. Havonkint 
elérhető jövödelem 300—600 kor.

Recht Bankház Részvénytársaság 
dudapest, Ferenciek-tere 6.

á legjobb folyékony
femtisztitó.

2659 szám tkv. 1911.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi miszerint 
Dr Kovács Vilmos ügyvéd által képvi­
selt Ozv. Kovács Lászlóné szül. Farkas 
Mari tordemici lakos végrehajtatnak Zántói 
Ignác vincellér gyón! lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 144 kor. és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében az árverés a tapolezai ki> 
járásbíróság mint telekkönyvi hatóság terű 
létén levő 1. a tordemici 310. sztjkvben fel­
vett f 715 hisz. lábdihegyi szőlőnek Zantó 
Ignác neveli álo 1/2 részére helyesebben a 
3246 1911. tkv. sz. végzéssel elrendelt meg 
osztás folytán most már a 310. sztjkvbe 
lejegyzett és egészen Zántói Ignác nevére 
irt. 849/715. hrszámu részletre 162 kor 2 
u. azon tjkvben felvett § 730 a hrsz. lábdi"- !

A folyó tanévben kereskedelmi iskolát 
végzett fiatalember

irodai gyakornok-
ként alkalmaztatik egy helybeli nagy- 
kereskedő cég által. — Vallás mellékes. 
Ajánlatok „Gyakornok“ jelige alatt a 

kiadóhivatalhoz cimzcndők.

július 2.

Eladó automobil!
Fgy három üléses (szembe ülő­

vel) Laurin-Klement gyármányu, 
alig használt, teljesen jó és menet­
képes állapotban levő

fedeles automobil
jótállással, háromezer koronáért 
eladó Zalaegerszegen.

1 udakozódhatni a „Magyar Paizs"
szerkesztőségében.

Szent László-utczai házamban
4 szobás lakás hozzátartozó 
óp ül etek kel együtt április 24- 
re kiadó, esetleg szabadkéz­

ből eladó.
Sarokház, üzlethelyiségnek is 

átalakítható.
Bővebbet a tulajdonos

Pru$ka Ferencz.

Nyensolaj 
Szivógáz 
Diesel 
Benzin

ÉS lokomobilok
gyors 

szállítás 
kedvező 
fizetési 

feltételek 
messze­

menő
jótállás.

Drezdai motorgyár részv.-társ.
Németorszég legrégibb, legnagyobb 

motorgyira VEZÉRKÉPVISELŰ:

Beliért Ignác és Társa
Budapest, V., Koháry-u. 4.

Alkotmény-utcza sarok.

HIDRAULIKUS PRÉSEK
bor ás gyümölcs préseléshez

nagymennyiségü 1,2 vagy 3 kihúzható 
kosárral

bor- és gyümölcs préseket

„HERKULES-
dupla nyomóval kézi hajtásra

külömböző nagyságban kitűnő szerke­
zettel mint különlegességet gyárt

MAYFARTH PH. ÉS ISA,
Bécs, II. Taborstrasse 71 mász.
gépgyár és vasöntöde különlegesség 

bor és gyümőlcsprés.k 680 tlső díjjal kitüntetve
díU|,z- részletes képesárjepyzék ingyen és bérmentve.



m*tS

Pr
(id
dit
ko
kil
as:
SZÍ
de
roi
teli
me
hat
ma
kec
sül
del
zéh
lire
A
nác
me

gyt
gas
riie
sen
nác

Nyomatott Lővvy B. gyorssajtóján Tapolczán.

•) '■/

Tapolcza, 1911. TAP OLCZAI LAPOK Julius 2.

Az eredeti 0 H N S T 0 N amerikai
FŰKASZÁLÓ,

KÉVEKÖTÖZŐ ÉS
MAROKRAKÓ flRflTÓGÉPEK

I ar A VILÁG LEGJOBB GYÁRTMÁNYAI. ^

Magyarországi vezérképviselet é$ állandó raktár

Bachcr-Melichár
I i. „ 1.-1, „.^l VI.. mo;vm, -xA-,,.«» i|! í .VfILLVLÜáőíóL vő:

4l

vae .^rcskedés

Vjánlja állandóan nagy választékú r »k tára t Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásu, Mayfarth és Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsát >k reiwlrlke 

zesre.
Szénkénegezők (Kgyszevüscg). Borszivattyuk bor 
tömlők (l leim ich rendszer) Ekék, Kayser varrógépek j 

golyos csapágyai

Rézkénpor

továbbá a legna­
gyobb választék szölöpr ősökből,
Lütichi es Pieper vadászfegyverekből,

mi,,de"nemii gazdasági és szí
Nehéz első rendi! AUSZTRIA

permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók

Állandó nagy raktár liasznaltvaxiiti 
sínekből és vasgerendákból.

külön bejárattal a Viola-utcza 
3. sz, alatt (a Polgári iskolával 

szembe.)
azo im pv l k i pi cl ó.

POPPEk GYUL A
fiiszerkereskedőnél Tapolczán.

Óvakodjunk az utánzatoktól!

Egy csinosan bútorozott utcai

óba

HIRSCH JÓZSEF
ENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE 

Tapolca (P ő t é r.)

Állandó, nagy raktár •
Füstöli! sonka, füstölt hús, füstölt szalonba 

as szalámiból,
Friss sertéshús. 1. rendű series-zs ir 

háj ! s zsirszaltintu.

Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBASZ, PARtZSl ÉS SZAEALADÉ

Legolcsóbb napi arak.

BRŰMM-KOMKáSFELDI GÉPGYÁR MOTORO5ZTRLYR
fl Monarchia legelőkelőbb gyára.

F

m Egyedárusitó :

1 5 < ■ n V, i 11 

.A > <-vxol;i.i 
S/. i v «"»ti A
1 > i í

Eli MI 1 LM I I a, Budapest, V., Váczi-ut 14. ;p!
Gyorsanfutó ,,11 > v:a r,“Motor KERETFURESZEKl

l‘ 11 réw/.leli^peU, sim/JhIos- 
111 íiliolyoU (<d,jes hercMnle/éne

Teljes

séplőgarniturák és --------
------ malomberendezések.
Elismert tény, hogy csépiőgamUltráink a 
leggazdagabban és legmegbizhatóbban 

működnek
Teljes transmissiótelepek, gőzgépek, gőzkazánok 

és egyéb gépészeti berendezések.

Szivőgázm otorjflink, valamint Diesel- 
rendsziTÜ nyersolaj motorjaink üzemki) 
sege óránként „„n 
us lóéi inként Uud ■IJ. fillér.
Eddig 500.000 lóerő üzemben.

Alacsony és magas nyomású

SZIVATTYÚK
gőz-, transmissió , villany, vagy motor- 
üzemre bármely vízellátási és ipari célra.

Költségvetés-, árajánlat- és mérnök látogatással 
díjmentesen szolgálok.


